

# 世行警告新興經濟體有 “硬着陸”風險



去更大”。  
世界銀行的經濟學家們強調，由於貨幣和財政政策“處於未知領域”，利率和通脹上升的前景對新興市場“不太有利”。人們對未來日益增長的擔憂濃縮在兩個數字中。首先，美國10年期國債的收益率已經達到1.8%左右，幾乎是一年半前最低點的四倍，與2019年底的水平相當，當時新冠病毒還沒有出現，也沒有對其產生影響，而發展中國家的公共債務也還沒有暴漲。這意味着新興市場中風險較高的投資有了一個新的競爭對手。第二，全球儲備貨幣美元呈現升值趨勢，這在硬通貨債務國家中播下不確定性。

實現這一目標。該地區另外兩個最大的經濟體則將實現該目標：巴西已經在2021年恢復到疫情之前的國內生產總值(GDP)水平；阿根廷雖然持續受到通貨膨脹和債務的打擊，但也將在年初實現該目標，遠遠早於最初的預計。

報告稱，在對全球經濟的最新回顧中，世界銀行提供了一個有趣的反思，以說明一些新興國家受到的打擊：以人均收入衡量，復蘇“可能會拋下那些在2020年遭受重大衰退的地區，比如在很大程度上依賴旅遊業的島嶼”。這適用於加勒比海、太平洋和印度洋的許多島國。但不止于此：到2023年結束時，東亞、拉丁美洲、中東和北非超過一半的經濟體人均收入將低於疫情前的2019年底。在撒哈拉以南非洲，這樣的國家比例增長到三分之二。

(參考消息網1月13日報道)據西班牙《國家報》網站1月11日報道，復蘇雖然有些疲軟，但仍會繼續。增長率有輕微調整，但宏觀形勢幾乎沒有變化：根據世界銀行11日發布的預測，2022年全球經濟將增長4.1%，較此前的預測下調0.2%，2023年將增長3.2%，同樣較此前的預測下調0.2%。然而，風險成倍增加：奧密克戎加上物價的暴漲——伴隨着通脹

預期出現脫錨的可能性——以及“在公共債務水平創紀錄背景下的金融壓力”。  
不過，世界銀行關注的主要焦點是新興經濟體。世界銀行最新一期全球展望報告寫道：“由於它們缺乏在必要時對經濟活動提供支持所需的財政空間，這些風險意味着硬着陸的可能性上升。”該報告警告說，當一個國家必須重組其債務時，它將發現“完成這件事的難度比過

報道指出，最嚴重的衰退——因此也是最令人擔憂的衰退——發生在中東和北非，以及拉丁美洲和加勒比地區。對這兩個地區來說，儘管原材料價格上漲(它們是原材料淨出口國)，但去年的反彈不足以完全彌補由新冠肺炎造成的經濟裂痕，它們要等到2022年年中才能完全恢復衛生危機期間的失地。在拉丁美洲大國中，墨西哥最嚴重，即使到2023年也無法

## 新聞 國際簡訊

1. 朝鮮發射高超音速導彈後，美國12日制裁5名朝鮮人，原因是“購買用於大規模殺傷性武器和彈道導彈相關項目的商品”，外交部：無助於解決半島問題。
2. 據日媒13日報道，日本47個道府縣均已出現奧密克戎病毒感染病例，東京將上調疫情警戒級別至2級，日本政府鼓勵企業採取遠程辦公形式。
3. 英前高官近日承認英國禁止華為設備系迫於美國壓力，外交部回應：美國的霸凌行徑必將遭到國際社會抵制。
4. 印度近日決定：不會在外交上抵制北京冬奧會，稱符合印度政府的“鄰裏優先”政策。
5. 美國通脹續創40年新高，12月CPI同比漲7%，美疾控中心：未來四周美國新增死亡病例數或超6萬，多地運轉狀況堪憂。
6. 近日，伊朗、委內瑞拉、蘇丹等8國因拖欠聯合國會費，被暫停聯大投票權。網友：美國欠得更多。
7. 歐盟外交政策負責人13日表示：美國保證不會在沒有歐盟參與的情況下與俄達成協議。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 世衛組織：奧密克戎對未接種疫苗者 “尤其危險”

(新華社北京1月13日電)世界衛生組織12日警告，新冠病毒變異株奧密克戎依然危險，尤其對那些未接種新冠疫苗的人群而言。

據路透社報道，截至9日的一周，全球新增新冠確診病例1500萬例，比前一周增加55%，創疫情爆發以來單周新增最高紀錄。

“感染人數大幅增加由奧密克戎導致，它在幾乎所有國家迅速取代德爾塔(毒株)”，世衛組織總幹事譚德塞在記者會上說，“儘管奧密克戎引起的癥狀不如德爾塔嚴重，它依然是一種危險的病毒，尤其對那些沒有接種疫苗的人而言。”

譚德塞認為，全球仍有不少人未接種新冠疫苗，因而不能放任奧密克戎毒株蔓延。“傳播越多意味着更多人住院、死亡、停工

……會加大另一種變異株出現的可能性，它可能比奧密克戎傳染性更強、更致命。”

譚德塞說，全球眼下平均每周新冠死亡病例約5萬例，醫院收治的新冠病人“絕大多數”沒有接種疫苗。他承認新冠疫苗無法完全預防感染，但強調疫苗對預防重症和死亡依然非常有效。

按照世衛組織設定的目標，全球各個國家和地區疫苗接種者占人口比例到2021年底應達40%，2022年年中達70%。然而，當前仍有90個國家和地區接種人數占人口比例不足40%；在非洲，逾85%人口尚未接種新冠疫苗。

譚德塞呼吁孕婦接種新冠疫苗。他說，孕婦染疫風險并不高，但一旦感染發展成重症的風險較大。

世衛組織衛生緊急項目執行主任邁克爾

·瑞安說，現在還不能說奧密克戎“是一種可以欣然接受的病毒”。

世衛組織新冠病毒技術負責人瑪麗亞·範克爾克霍夫說，新冠病毒處於演變為地方性流行病的進程中，“但還沒有到那一步”。(陳丹)



## 文在寅熱門“接班人”所涉醜聞發酵 3名涉事者死亡



(新華社北京1月13日電)韓國總統選舉倒計時不足兩個月之際，現任總統文在寅的熱門“接班人”、執政黨共同民主黨總統候選人李在明所涉醜聞持續發酵，一名涉事者12日被發現在酒店身亡。至此，與李在明所涉醜聞相關人員已有3人死亡。

警方12日說，他們當天上午在首爾西部一家酒店發現名為李炳哲(音譯)的律師死亡。三天前，他的親人向警方報案稱其失踪。

李炳哲的死亡尚不清楚，他的遺體已被送往事發地附近醫院解剖。當地媒體報道，事發現場沒有發現打鬥跡象，也沒有找到其他犯罪的證據。

韓國媒體稱李炳哲為“吹哨人”。他最先向一家民間組織提供文件材料，指認李在明的辯護律師在一起訴訟案中獲得巨額酬勞，包括3億韓元(約合160萬元人民幣)現金和價值20億韓元(1069萬元人民幣)的股票。

那起訴訟案中，李在明被控違反《公職選舉法》，散播虛假信息。2020年7月，韓國大法院、即最高法院宣判李在明無罪。

這家民間組織懷疑，李在明辯護律師的酬勞并非由李在明本人支付，而是由他人代付。數據顯示，這一期間李在明的資產減少大約3億韓元，遠低於其辯護律師所獲酬勞。去年10月，這家民間組織對李在明提起訴訟。

此外，李在明還卷入一起貪腐案。檢方和警方懷疑，位於首爾以南的京畿道城南市2015年一個地產開發項目中，一家名不見經傳的投資公司可能通過賄賂政府官員、國會議員等有影響力的人物拿下項目，進而獲得相當於投資額千倍的巨額利潤。李在明當時擔任城南市市長。

這起案件仍在調查中。李在明宣布參選總統後，兩名涉案關鍵人物先後於去年12月10日和21日死亡。

隨着總統選舉臨近，在野黨陣營抓住這一話題，向李在明發難。對此，共同民主黨發表聲明說，李在明與死亡律師李炳哲沒有任何關係，針對李在明的說法純屬捏造。共同民主黨同時呼吁不要把這起事件政治化，不要在沒有證據的情況下抹黑總統候選人。

韓國總統選舉定於3月9日舉行。角逐下屆總統的人選中，李在明和國民力量黨總統候選人、前檢察總長尹錫悅被視為“兩強”候選人。近日，支持率排名第三位的國民之黨總統候選人安哲秀人氣攀升，選舉可能轉入“三強競賽”模式。(張旌)